

■前沿观察

印度空军订购以先进无人机

据印度报业托拉斯网站近日报道,由于装备老化造成事故频发,印度空军今后将淘汰更多高龄战机,引进一批新式武器优化兵力结构。该计划中最值得关注的是“哈洛普”无人攻击机项目,它的绝活是袭击雷达。

“哈洛普”是以色列飞机工业公司在“哈比”无人机基础上研制的“雷达杀手”,该机可在空中持续飞行6小时,续航距离达1000公里,机头下方的光电探头可360度扫描地面目标,一旦发现雷达便自动选择最佳路线发动攻击。生产商声称,“哈洛普”无人机的反雷达能力比一般的导弹强很多,因为它能摧毁处于机动状态的雷达,世界上尚无能与之媲美的产品。

■枪的传奇

“汉阳造”:中国枪械的老寿星



据报道,人民英雄纪念碑“武昌起义”浮雕中,士兵手持的就是“汉阳造”。

1927年8月1日,在国民党背叛革命、大肆清党的一片白色恐怖之中,中国共产党决定在江西南昌发动武装起义,建立革命的军事力量。起义骨干包括由北伐劲旅叶挺独立团扩编的国民革命军第11军24师和贺龙的第20军等,主要装备便是“汉阳造”和粤造元年式步枪。南昌城头的枪声,宣告了一支新型人民革命军队的诞生,同时也敲响了蒋家王朝的丧钟。

“汉阳造”的成功仿制,是我国近代兵工史上的一个里程碑。它历经辛亥革命、北伐战争、八年抗战到解放战争数十年的战火洗礼,武装了从清末新军直至人民解放军的无数中国部队,一直是主力步兵武器之一。就在它诞生半个多世纪后的朝鲜战场上,为保卫和平,仍有许多志愿军战士手持“汉阳造”在冰天雪地中拼杀;20世纪60年代以后,部分“汉阳造”还在装备民兵,直到80年代初才彻底撤装。

历史已翻过一页。如今,当人们在纪念馆再见到它时,仍能从它的身上读到一代名枪的“内涵”,对它的传奇经历生出几分感慨。(完)

翻修机场再度引爆争议 “保卫独岛” 韩国胜算几何

近日,韩日有关独岛(日本称竹岛)的领土争端再起波澜。前段时间被“天安”舰沉没搞得焦头烂额的韩国政府,突然放话称将翻修岛上机场设施,以此加强对独岛的实际控制。日本政府紧接着发表声明,谴责韩方“肆意独岛及其周边水域进行单方面建设,旨在使‘非法占有竹岛’变为既成事实”。一时间,这一水域的气氛又紧张起来。

韩守岛部队布三重防线

据韩国《文化日报》网站近日报道,韩国政府决定斥资9亿韩元(约合547万元人民币),翻修独岛上的直升机场,预计今年9月底完工。翻修后的机场长宽各20米,届时能全天候起降CH-47大型直升机。日本《产经新闻》认为,翻修后的机场运力将比原先提高1.5倍,再加上新添的夜间照明设施,韩军一次即可空运40人左右的特种部队上岛,以利长期固守。不过,韩国独岛警备队对翻修机场的解释是:“1981年修建的直升机场已使用近30年,存在诸多安全隐患,有必要重新整建。”

当前,韩国在独岛部署的守备力量来自警察、海警和海军三家。其中,庆北地方警察厅独岛警备队(40余人)常驻岛上,韩国东海(日本海)海警厅及海军第1舰队负责周边水域警备,常有海警厅下属的500吨级警备艇两艘及海军岸基飞机出动。为对抗日本船只的“骚扰”,韩国海警近年来不断增强巡航力量,相继把5000吨级“三峰”号、1500吨级“济民-11”号警备舰投入独岛水域。前者最多可搭载97人,外加一架直升机,续航力达8500海里,具备中途不加油往返夏威夷的能力,堪称韩国海警的最强战力。

须突破日本在对马海峡设下的封锁线。实际上,日本享有“内线作战优势”,位于佐世保与横须贺的两支护卫舰群,能够以性能和数量优势分割对当面的韩国海军力量,使之首尾难顾,日方的胜算显然更大。

不过,今年3月19日才上任的韩国海军参谋总长金盛赞上将,却对“保卫独岛”信心十足。他强调,韩国“大洋海军”建设已见丰硕,第一支的第7机动战队“独岛安危关涉对放心”。

■相关链接

独岛(竹岛)之争

独岛(日本称竹岛),离韩国岛屿最近距离约90公里,离日本岛屿最近距离为160公里,由两座小岛和周边几十个岛礁组成,总面积只有0.18平方公里,历史上曾长期无人居住,仅作为海上渔民的临时避风港。韩日两国史籍对该岛均有记录。

20世纪初,日本在并吞朝鲜半岛后,将该岛纳入日本版图,并派兵驻守。1952年,韩国宣布恢复对该岛主权,并在1953年驱逐了岛上日军,开始常年派驻警察,保持对该岛的实际控制权。此后韩日围绕该岛的主权归属纠纷不断。近年来,围绕该岛周边海洋专属经济区划分和海底资源勘探开发等问题,韩日之争逐步升级,并在2006年一度发展为海上对峙。独岛(竹岛)问题成为两国关系发展的重要障碍。

正面对抗 日本兵力占优

即便有如此雄厚的警备力量,韩国人还是担心百密一疏。按照韩国国土海洋委员会委员郑熙秀的说法:“我国在独岛方向存在‘多头管理’的复杂局面,警察、海警、海军各自为政的指挥体系在有事时肯定会产生混乱。而日本则由海上保安厅总管侦察、监视等事项,事情要简单得多。……近5年来,围绕独岛的纷争不断,为防突发情况发生,(我国)有必要构建新的指挥体系。”他希望李明博政府尽快建设一体化的独岛警备指挥体系。

战斗警察队(当时的独岛警备队)的一位知情人士,此前也通过《新东亚》月刊警告当局,如果日韩真为独岛(日本称竹岛)动手,日本能调动的军力远超韩国。首先,负责该岛防务的韩国海军第1舰队并非建设重点,无论新服役的“独岛”号两栖攻击舰,还是“世宗大王”号“宙斯盾”驱逐舰,都优先满足第2舰队的需要,第1舰队还要应付北面庞大的朝鲜潜艇群和快艇群,能和本国抗衡的水面舰艇不足。更何况一旦战事爆发,韩国欲从镇海、济州岛等地直接支援独岛战区,就必须突破日本在对马海峡设下的封锁线。

美国容不得盟友“窝里斗”

韩国庆北地方警察厅长金炳哲对《文化日报》表示,随着国内对独岛的宣传深入人心,特别是民间机构开展的“泛国民户籍转移独岛运动”初见成效,截至今年1月底,已有2204人拥有独岛户籍,并长年保持有10多名居民在岛上居住,“有效地彰显了韩国主权”。

独岛问题引发军事冲突的危险尚不是两国政治家考虑的重点。目前,日韩均接受美国的保护,因此在各种领土问题上受到华盛顿的牵制,美国不可能允许日韩“窝里斗”。更重要的是,日韩作战指挥系统服从于太平洋美军总部的指挥,因此双方都无法完全施展拳脚,在独岛大干一场。尽管如此,正如苏联红军之父托洛茨基说过的那样:“你也许对战争不太在意,但战争却注视你很久了。”日韩就独岛(日本称竹岛)开战颇有天方夜谭的味道,但这并不妨碍两国军方进行部署。

争不太在意,但战争却注视你很久了。”日韩就独岛(日本称竹岛)开战颇有天方夜谭的味道,但这并不妨碍两国军方进行部署。

本版文图均:



韩国“独岛”号两栖攻击舰。

洛阳晚报网络版 — 看网人的网上家园 www.lyd.com.cn 访问量洛阳第一 影响力洛阳第一